

江西日报

JIANGXI RIBAO

大江网: www.jxnews.com.cn

赣鄱云



2024年12月

28

星期六

甲辰年十一月廿八

江西日报社出版

国内统一连续出版物号

【CN 36-0001】

邮发代号【43-1】

第27471号

今日4版

习近平向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信

新华社北京12月27日电 12月27日,中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫现场出席活动,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫致贺信。

习近平指出,建设中吉乌铁路是三国政府着眼区域互联互通、促进地区繁荣稳定作出的战略决策,彰显了三国人民对打通这条战略通道的美好愿望。今天的启动仪式,标志着项目已由设想付诸实施,向着建成通车

目标迈出了关键一步。

习近平强调,希望三国有关部门和企业通力合作,高标准、高质量推进工程建设,努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目,更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善,为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路不仅是一条交通运输走廊,也是联通东西方的战略通道。该项目将强化吉尔吉斯斯坦的交通枢纽地位,创造大量就业岗位,促进经贸、旅游和工业等领域发展。相信三国将高质量完成

铁路建设,为本地区共同发展开辟新的广阔前景。

米尔济约耶夫表示,中吉乌铁路项目正式启动是落实三国元首共识、促进互利合作、推进共建“一带一路”的重要举措,具有重大历史意义。该铁路有助于推动地区贸易和一体化,促进人员往来和人文联系,搭建起文明互鉴的重要桥梁,造福地区国家和人民。

中吉乌铁路项目启动仪式由中国国家发展改革委、吉尔吉斯斯坦交通和通信部、乌兹别克斯坦交通部共同举办。

中共中央政治局召开民主生活会强调

巩固深化党纪学习教育成果 在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月26日至27日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄



12月26日至27日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定执行情况作为检查的重要内容,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会上,有关方面做了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强对维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是维护党中

央权威和集中统一领导更加坚定;二是服务人民、造福人民的价值追求更加坚定;三是落实党中央决策部署更加坚定;四是带头学纪知纪明纪守纪更加坚定;五是履行从严管党治党政治责任更加坚定。

会议强调,今年以来,面对国内外形势带来的挑战,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎实有力,社会大局保持稳定,推进社会主义民主法治建设取得新成效,中国特色大国外交开创新局面,全面从严治党纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证,确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是“十四五”规划收官之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神,坚持稳中求进工作

总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,坚定不移全面从严治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局民主生活会开得很有效果,达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的,有利于中央政治局增进团结、改进工作、担当使命。

习近平强调,这次党纪学习教育着力解决了一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,推动各级党组织和领导班子从抓严好党的纪律建设,推动广大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。广大党员、干部的纪律规矩意识、廉洁自律意识切实增强,担当作为、干事创业的内生动力进一步激发,严的基调、严的措施、严的氛围进一步强化,整治形式主义为基层减负成效进一步彰显。

习近平指出,党性修养好、党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老。要把政治修养摆在党性修养的首位,从党的创新理论中汲取党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容。中央政治局的同志要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想的严格标准要求自己,带头学习党的创新理论,带头执行民主集中制,带头开展批评和自我批评,带头严格遵守党的纪律和规矩,带头弘扬党的优良传统和作风,真正做到理想信念坚如磐石,对党赤胆忠诚,为党和人民事业忘我奉献。

习近平强调,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用。党的纪律和干事创业是内在统一的。纪律既明确了不能触碰的底线和边界,也为党员、干部干净干事、大胆干事提供了行动准绳。遵规守纪,就会拥有干事创业的充分自由和广阔空间。中央政治局的同志要树标杆、作示范,不仅要成为遵规守纪、干事创业的模范,而且要树立鲜明导向,为敢于担当作为者撑腰鼓劲,推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。

(下转第3版)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

尹弘主持

本报讯(全媒体记者魏星)12月27日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记尹弘主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在澳门特别行政区政府欢迎晚宴上的重要致辞和庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神,坚定不移贯彻“一国两制”方针,加强与在赣澳门同胞和澳门江西同乡会的沟通交流,壮大爱国爱澳力量。要提升赣澳经贸合作水平,主动对接服务粤港澳大湾区建设,加强与澳门中华总商会等沟通联系,深化中医药、金融、会展等领域务实合作,努力实现共赢发展。要加强赣澳科技人文交流,推动两地高校、科研机构等建立紧密联系,深化创新人才培养、重大

科技攻关、科研成果转化等领域合作,深入开展赣澳两地青少年交流活动,为澳门同胞来赣就业创业创造良好条件、提供优质服务。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强高校党建工作的重要论述和全国教育大会精神,按照第二十八次全国高校党的建设工作会议要求,深入实施新时代立德树人工程,深化“大思政课”综合改革,充分发挥红色资源优势,推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑。要夯实高校党建工作基础,健全完善党的领导组织体系、制度体系、工作机制,坚持把党的领导落实到高校办学治校全过程、各方面。要切实以党建引领高等教育内涵式发展,充分发挥高校党组织政治优势,把准方向、整合资源,推动高校党建与高校事业发展深度融合。要坚决维护校园安全稳定,健全校园安全工作体系,

深化校园及周边安全综合治理,提升教育领域本质安全水平。

会议强调,要认真落实中办、国办《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》要求,统筹做好困难群众救助、安全生产、物资能源保供、治理欠薪等工作,深入排查化解矛盾纠纷,全力维护社会安全稳定,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

会议审议并原则通过了《教育强省建设规划纲要(2024—2035年)》,强调要深入实施科教强省战略,对照规划纲要目标,一体推进教育科技人才发展,落实落细立德树人根本任务,扎实推进教育改革创新,抓好重点任务落实,推动教育事业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

江报时评

以更大力度推进数字政府建设

宋茜

“数据跑”替代了“群众跑”;“掌上办”“指尖办”成为全省政务服务标配;“一表同享”“一网通办”等实践不断涌现;“赣服通”6.0版推出全国首个全场景、交互式智能办事模式;“高效办成一件事”相关做法被作为典型经验向全国推广……在12月25日召开的数字政府建设成果观摩会上,大批令人眼前一亮的新一代数字技术“成绩单”,生动展现了全省数字政府建设发展的阶段性成果,也折射出我省推动高质量发展、创

造高品质生活的努力方向。

推进数字政府建设,是推进治理体系和治理能力现代化的有力抓手。省委、省政府高度重视数字政府建设,省委主要领导亲自谋划推动,在关键节点、重大问题上悉心指导,今年更是将数字政府改革列为六项重点突破改革事项之一,全省数字政府建设明显提速、提质、提效——省级决策指挥平台基本建成,数据共享应用实现突破。

(下转第3版)

十五届省委第六轮巡视完成反馈

本报讯(全媒体记者焦俊杰)根据省委部署,十五届省委第六轮巡视反馈工作近日全部完成。省领导马森述、任珠峰、庄兆林、孙洪山分别出席巡视反馈会议并讲话。本轮巡视反馈进一步创新组织形式,首次召开巡视县

(市、区)情况集中反馈会议,传达省委书记尹弘听取巡视汇报时的要求,通报巡视发现县(市、区)共性突出问题,对上下联动、一体推进巡视整改进行部署。

(下转第3版)

今日
导读

我省安全生产形势稳控趋好

见第2版

从“不起眼”到不简单

见第4版